
	
	
	
	
	
	

S	evanđeoskom	hrabrošću	u	„novo	normalno“	
Poruka	prigodom	početka	nove	školske	i	vjeronaučne	godine		

	
	

Draga djeco i mladi, 	
poštovani roditelji, odgojitelji, učitelji, nastavnici i ravnatelji,	
drage vjeroučiteljice i vjeroučitelji, redovnice i redovnici, braćo svećenici! 
 
1. Srdačno vas pozdravljamo na početku još jedne nove školske i pastoralno-katehetske godine. Iako 

nam se čini da je protekla školska godina „prošla“ mimo nas, u ovoj novoj koja je pred nama imamo 
priliku za novi početak, nadoknadu propuštenog i ispravak svega onoga što nismo dovoljno dobro 
uradili. Zahvalimo Gospodinu na toj milosti i s Njim, koji sve čini novo (usp. Otk 21, 5), započnimo 
novu školsku i vjeronaučnu godinu.	
	

2. Školska godina koja je za nama bila je po mnogočemu specifična. S jedne strane, obilježili su je 
dugotrajni i iscrpljujući štrajk učitelja i nastavnika, a s druge strane, pandemija koronavirusa koja je 
promijenila našu svakodnevnicu, poremetila naše planove, osvijestila našu krhkost i malenost, 
jednom riječju, izazvala krizu na svim područjima našeg osobnog i društvenog života. No svaka kriza 
predstavlja ujedno i priliku na putu rasta osobe kao pojedinca i člana zajednice. Ona izvlači iz čovjeka 
njegove skrivene potencijale koji mu pomažu svladati izazove na životnom putu. „Pandemija kroz koju 
prolazimo natjerala nas je da živimo na puno dramatičniji način. Odsad nam je dužnost graditi novu 
stvarnost“, istaknuo je papa Franjo u video poruci povodom ovogodišnje svetkovine Duhova 
pozivajući svijet na stvaranje poštenijeg i pravednijeg društva. Upravo u ovim Papinim riječima 
prepoznajemo i temeljno poslanje Vjeronauka istaknuto u novom Kurikulumu:	 „On učenicima na 
društvenom i socijalnom planu pomaže otkrivati vlastita i potrebu poštivanja temeljnih ljudskih prava 
i sloboda drugih ljudi, razvijati načela pravednosti i solidarnosti prema čovjeku i društvu, sudjelovati 
u izgradnji mira i općeg dobra, njegovati osjećaje i stavove za očuvanje okoliša te drugih vrednota koje 
im pomažu da postignu punu ljudsku i kršćansku zrelost“. 
	

3. Draga djeco i mladi, uza svu informacijsko-komunikacijsku tehnologiju tijekom proteklih mjeseci, 
iskusili smo zatvorenost, udaljenost i izoliranost jednih od drugih. Mnogi planovi ostali su 
neostvareni, želje neispunjene, slavlja neproslavljena... Nepogoda uzrokovana koronavirusom 
pokazala nam je da su svi ljudi jedna velika obitelj koja plovi u istoj lađi. No „ploviti u pravom smjeru 
nije zadaća povjerena isključivo našim snagama niti ovisi isključivo o rutama kojima odlučimo 
putovati“, naglasio je papa Franjo u svojoj Poruci	za	57.	svjetski	dan	molitve	za	zvanja pozivajući nas 
na zahvalnost Gospodinu. U zahvalnosti je i snaga i poniznost, osobine danas toliko potrebne 
suvremenom čovjeku. Dragi mladi prijatelji, tijekom prošle školske godine bilo je sigurnije učiti i 
komunicirati na daljinu. Iako je taj virtualni svijet vama blizak, ne dopustite da vas zaokupljenost 
njime učini pasivnim promatračima stvarnoga svijeta, osobama koje gledaju, a ne vide; slušaju, a ne 
razumiju (usp. Mk 4,12). Otvorite se stvarnosti koja nadilazi onu virtualnu, neka vam tehnologija bude 
sredstvo, a ne cilj! Živite stvarnost u zahvalnosti jer sve dobro koje imamo – od Gospodina je! 
	

4. Dragi roditelji, pozivajući se na kršćansku tradiciju, Drugi vatikanski koncil nazvao je obitelj kućnom 
Crkvom (usp. LG 11). Poslanje je obitelji otkrivati „živu prisutnost Spasitelja u svijetu te pravu narav 
Crkve, i to kako po ljubavi suprugâ, velikodušnoj plodnosti, jedinstvu i vjernosti tako i po ljubavi 
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prožetoj suradnji svih njezinih članova“ (GS 48). Tijekom proteklog razdoblja, dok su naše crkve bile 
zatvorene, obitelj je na poseban način mogla posvjedočiti svoje crkveno lice. U životnom prožimanju 
obitelji i Crkve zrcali se slika Boga koji je savršeno zajedništvo Oca, Sina i Duha Svetoga. Dragi oče i 
majko, božanska ljubav koja vas je ujedinila može u srcima vaše djece oživjeti svjetlo vjere. Zato je 
obitelj Crkva u malom jer snagom sakramenta ženidbe prenosi Božju ljubav. No da bi obitelj postala 
„mala Crkva“ treba biti uključena u „veliku Crkvu“, zajednicu Kristovih vjernika koju susrećemo u župi 
i biskupiji. Nemojte se umoriti u prenošenju ljubavi, u izgradnji zajedništva, ukratko, u odražavanju 
crkvenog lica obitelji i obiteljskog lica Crkve!  
	

5. Poštovani ravnatelji, odgojitelji, učitelji i nastavnici, nova školska godina donosi nove izazove. No vi 
ste pokazali kako se treba nositi s njima. Jedan od njih bio je i održavanje nastave na daljinu. Poznato 
nam je koliki ste napor ulagali u virtualnim učionicama kako bi vaši učenici što bolje usvojili nastavno 
gradivo. Zato vam od srca čestitamo! Trebalo je gotovo preko noći zaploviti virtualnim „morem“, 
unatoč neiskustvu i raznim otporima prema online učenju koje zahtijeva dodatnu odgovornost za 
svaku napisanu riječ i postavljeni zadatak. Još jednom ste pokazali snagu, prilagodljivost i predanost 
vašem pozivu. Organizacijom nastave u virtualnom okruženju zadivili ste ne samo hrvatsku javnost, 
nego i mnogo razvijenije i bogatije europske zemlje. Tako ste ponovno pokazali da zajedno možemo 
odoljeti i najtežim iskušenjima. I na tome vam veliko hvala! Ako učenici i zaborave poneku definiciju 
ili im ostane nejasna neka lekcija, sigurni smo da će zapamtiti svaku poruku nade i ohrabrenja koju 
ste im uputili i koju su, zajedno sa svojim roditeljima, djedovima i bakama, braćom i sestrama, 
iščitavali čekajući da prođe opasnost koja je zahvatila cijeli svijet. Odvažno i bez straha krenite u novu 
školsku godinu! Ljubav je kreativna! Ona će pronaći i rješenje i put za svaku poteškoću i izazov. 
	

6. Drage vjeroučiteljice i vjeroučitelji, sestre redovnice i braćo svećenici, vjerujemo da svaki naš korak 
vodi i upravlja Nebeski Otac. No to ne isključuje našu odgovornost za naš život i život naših bližnjih, 
kako tjelesni tako i duhovni. Potreba, s jedne strane, „socijalne distance“, a s druge strane, blizine, 
suosjećanja i empatije prisilila nas je na korištenje suvremenih medija u prenošenju Radosne vijesti. 
Uza sve ograničenosti i nedostatke, suvremena komunikacijska sredstva su ipak „prvi aeropag 
današnjeg vremena“ koji ujedinjuje čovječanstvo čineći od njega, kako se to danas često kaže, globalno 
selo i o čijem utjecaju ovisi, većim dijelom, i sama evangelizacija (usp. RM 37). Stoga je za svaku 
pohvalu angažman pojedinaca koji su stvarali videolekcije i druge digitalne vjeronaučne materijale na 
kojima se „cijela Crkva može nadahnjivati“ (Priopćenje	 sa	 60.	 zasjedanja	 Sabora	 HBK). Važno je 
spomenuti i sve one radnike na njivi Gospodnjoj koji su tijekom pandemije omogućili vjernicima 
sudjelovanje na online	misama i pobožnostima, iako smo svjesni da takav oblik slavlja ne može 
nadomjestiti fizičku prisutnost u crkvama i potpuno sakramentalno sudjelovanje. Zato još jedanput 
pozivamo na strpljivost zbog odgode proslave prve svete pričesti i krizme. To je samo podsjetnik 
koliko je važna priprema za primanje svetih sakramenata. Ipak, budimo otvoreni prema novim 
komunikacijskim sredstvima kako bismo uspješnije naviještali Radosnu vijest u „novom normalnom“ 
vremenu! Prije svega budimo otvoreni Kristu! Vjerujemo u vašu sposobnost čitanja znakova vremena, 
a nadasve u kreativnost i stvarateljsku snagu u osmišljavanju digitalnih materijala kako za vjeronauk 
u školi, tako i za župnu katehezu. 
	

7. Draga braćo i sestre, dok vam zahvaljujemo na svim pedagoško-odgojnim i evangelizacijsko- 
katehetskim iskoracima, želimo vas ohrabriti da i dalje tražite kreativne i domišljate odgovore na 
svakodnevne izazove u obitelji, školi i župnoj zajednici. Neka vas prati zagovor nebeske Majke Marije, 
svetoga Dujma i Staša, a nadasve blagoslov Boga svemogućega! 

 
U Splitu 7. rujna 2020.
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